
 

 

ATA DA 426ª (QUADRINGENTÉSIMA VIGÊSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 
UBERABA) – EXERCÍCIO 2023. No trigésimo primeiro (31) dia do mês de agosto de 2023, às nove 
horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 542 realizou-se a reunião 
ordinária do Conselho Administrativo convocada pela Presidente deste. Compareceram à reunião 
os seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2021 -2023: Maria 
Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho de forma remota, Valéria Ribeiro Cunha da Trindade e 
Taciana de Castro Balduino; e do IPSERV, Bianca Cardoso de Souza Prata Vidal, Diretora Executiva 
e Márcio Adriano Oliveira Barros, Presidente. Após a verificação do quórum, a presidente, Maria 
Claudia Farias, declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e 
passou para a pauta da reunião. I – Apresentação da Prestação de Contas do mês de julho de 
2023, de forma sintética com relatórios de fechamentos (financeiro, orçamentário, patrimonial e 
dívida flutuante (consignações/dívidas em curto prazo) conforme documentos apresentados pelo 
Instituto de Previdência: Foi verificado que a Receita Arrecadada no mês de Julho de 2023, foi de 
R$ 28.253.677,09(vinte e oito milhões, duzentos e cinquenta e três mil, seiscentos e setenta e sete 
reais e nove centavos) e a despesa efetivamente paga no mês foi de R$ 14.616.808,51(quatorze 
milhões, seiscentos e dezesseis mil, oitocentos e oito reais e cinquenta e um centavos); Quanto ao  
relatório da dívida flutuante, constatamos que os valores retidos em folha de 
pagamentos/consignações, estão regulares e não existem pendências no referido mês; Quanto ao  
saldo financeiro apurado em 31 de julho de 2023, foi apresentado a importância de R$ 
736.556.498,73(setecentos e trinta e seis milhões, quinhentos e cinquenta e seis mil, quatrocentos 
e noventa e oito reais e setenta e três centavos); II - Apresentação do recolhimento das 
contribuições de julho de 2023; as contribuições demonstram regularidades nos seguintes Órgãos: 
Procon, IPSERV, Fundação Cultural, FETI, Câmara Municipal, Fundação Esporte e Lazer, COHAGRA 
e Prefeitura de Frutal. A Prefeitura Municipal de Uberaba, em conformidade com o demonstrativo 
apresentado, está com o valor a pagar de R$696,44 (seiscentos e noventa e seis reais e quarenta e 
quatro centavos) referente o plano financeiro patronal no mês de julho. O valor a pagar no mês de 
junho, plano previdenciário, patronal de R$ 200,29 (duzentos reais e vinte e nove centavos) e 
segurado no valor R$ R$ 200,29 (duzentos reais e vinte e nove centavos). No plano previdenciário 
referente ao mês de julho, foi demonstrado um valor a pagar no patronal de R$ 355,55 (trezentos 
e cinquenta e cinco reais e cinco centavos). A CODAU possui um valor a pagar no plano financeiro 
o aporte de R$ 23.646,08 (vinte e três mil, seiscentos e quarenta e seis reais e oito centavos). III – 
Apresentação do saldo de recursos aplicados, bem como o relatório de investimentos com parecer 
do Instituto do mês de julho de 2023 e apresentar a situação financeira e econômica atual do 
mercado de investimento. A empresa CRÉDITO E MERCADO emitiu um relatório com o panorama 
econômico de julho de 2023, delineou cenários econômicos distintos em diferentes partes do mundo. 
Nos Estados Unidos, a inflação e o comportamento da atividade econômica sinalizaram estabilidade, 
embora com certo arrefecimento comparado a períodos anteriores. A decisão cautelosa do Federal 
Reserve em ajustar as taxas de juros reflete a busca pelo equilíbrio entre crescimento e controle 
inflacionário. Na Zona do Euro, a contínua desaceleração da taxa de inflação suscita discussões sobre 
as futuras estratégias de política monetária, possivelmente afetando as taxas de juros. A queda do PMI 
de serviços indica um declínio na atividade econômica. Na Ásia, a China enfrentou um cenário 
deflacionário devido à queda de preços. A balança entre importações e exportações levantou questões 
sobre a força da recuperação pós-pandemia, exigindo atenção às políticas de estímulo e ajustes. No 
Brasil, os indicadores econômicos oferecem perspectivas positivas. A criação de empregos formais e o 
desempenho positivo do Ibovespa apontam para uma recuperação gradual, embora a inflação 
interrompa sua trajetória descendente devido ao aumento dos preços dos combustíveis. Para os 



 

 

próximos meses, as perspectivas estão sujeitas a diversos fatores, como a inflação, a atividade 
econômica global e as políticas monetárias dos bancos centrais. No Brasil, fica no radar a redução nas 
taxas de juros e seus efeitos que pode impulsionar a economia. No entanto, é crucial acompanhar os 
indicadores econômicos e o panorama internacional, pois estes podem impactar os mercados e a 
dinâmica econômica do país. Foi apresentado o demonstrativo das aplicações financeiras de julho 
de 2023, onde constatamos um retorno positivo no valor de R$ 8.732.790,73 (oito milhões, 
setecentos e trinta e dois mil, setecentos e noventa reais e setenta e três centavos). Houve 
aplicações no valor de R$ 31.430.022,55 (Trinta e um milhões, quatrocentos e trinta mil, vinte e 
dois reais e cinquenta e cinco centavos), um resgate no valor de R$ 26.688.052,23 (vinte e seis 
milhões, seiscentos e oitenta e oito mil, cinquenta e dois reais e vinte e três centavos). O 
Patrimônio Líquido é de R$ 733.036.834,26 (setecentos e trinta e três milhões, trinta e seis mil, 
oitocentos e trinta e quatro reais e vinte e seis centavos). A Diretor Bianca ressaltou que os 
investimentos continuam com o comportamento superior à meta atuarial projetada. IV – 
Apresentação dos pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal das contribuições patronais 
dos parcelamentos dos contratos, relativo ao mês de julho de 2023; os pagamentos dos 
parcelamentos estão regularizados. Após a conclusão dos assuntos da convocação o Presidente do 
Instituto informou que está em fase de levantamento para entrar com um pedido judicial 
requerendo os pagamentos, bem como a devolução do imóvel locado, localizado à Av. Leopoldino 
de Oliveira. O Conselho deliberou que a próxima reunião será realizada no dia 29/09/2023, 
devendo ser adotadas as medidas cabíveis, e solicitando que o Instituto organize a documentação 
para ser analisada na reunião. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 10h53. Eu 
Taciana de Castro Balduino lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros do 
Conselho Administrativo:  
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